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Inflácia: Ceny uberajú z príjmov a úspor stále viac.  

 

Inflácia CPI zrýchlila v máji o 0,8 percentuálneho bodu na 12,6 %. Zrýchlenie bolo 
miernejšie ako predchádzajúce dva mesiace. Vplýval bázický efekt „po-covidového“ 
rastu cien v máji 2021. K rýchlejšej inflácii prispeli najmä potraviny a pohonné látky. 

 

Inflácia CPI (medziročný rast v %, príspevky 
k medziročnému rastu v p. b.)                             

Štruktúra zrýchlenia inflácie (medziročne v %, 
zrýchlenie a príspevky k zrýchleniu v p. b.) 

                              
Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 
Pozn.: Zložky inflácie sú očistené o vplyv zmeny nepriamych daní. 

 
 
Séria vysokých mesačných nárastov cien potravín pokračuje. Medziročne sú potraviny 
drahšie už o viac ako 16 %. V máji rástli najmä ceny olejov, tukov a mäsových výrobkov. 
Tempo rastu cien potravín prepisuje historické maximá. Vrchol však očakávame až 
v poslednej tretine roka. Potraviny tak uberú z peňaženiek ešte viac. Ich vysoké ceny budú 
postupne pôsobiť aj na zmeny v štruktúre spotreby domácností.    
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Ceny agrokomodít a spotrebiteľských cien 
potravín (medziročne v %) 

 
 
Rast cien potravín a jeho štruktúra (medziročne 
v %, príspevky v p. b.)

 

                         
Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 

 
Ceny pohonných látok rástli aj v máji. Pokračujúci konflikt sa prejavuje aj v náraste cien 
energetických komodít, čo tlačí ceny palív nahor. 
 
Čistá inflácia bez pohonných látok dosiahla 9,6 %. Pokračuje vo vysokých medzimesačných 
rastoch. Naďalej najvýraznejšie prispievajú ceny služieb a tovarov spojených s bývaním. 
Samotné náklady bývania v rodinnom dome prispeli v máji troma štvrtinami k rastu cien 
služieb. Rástli aj ceny telekomunikačných služieb mobilných sietí. Z cien obchodovateľných 
tovarov k rýchlej inflácii pomohli ceny obuvi, tovarov a materiálov spojených s bývaním, 
nábytku a zdravotníctva. Vysoké ceny potravín a energií sa v druhom slede prejavujú v cenách 
služieb reštaurácií, kaviarní, stravovania a služieb osobnej starostlivosti.  
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